

## 2. Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Ώρα 18.26 ανέρχεται στην Έδρα ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. **Απόστολος Κακλαμάνης**.

(Ζωηρά χειροκροτήματα στην Αίθουσα)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης):** Κυρίες και κύριοι, αρχίζει η Συνεδρίαση.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες, συμπολίτες και συμπολίτισσες, μέλη της πρώτης “Βουλής των Εφήβων”, σας καλωσορίζω εκ μέρους όλων των συναδέλφων μου Βουλευτών και των άλλων εργαζομένων στη Βουλή των Ελλήνων. Σας υποδέχομαι με τη ζεστασιά της αγάπης και την ασφάλεια του σεβασμού, που αξίζετε από όλους μας. Η αγάπη μας δεν περιορίζεται στη χαμένη, δήθεν, αθωότητά μας, που ευκαιριακά και επιτηδευμένα ανακαλύπτουμε. Πηγάζει, κυρίως, από τις ελπίδες που εσείς συμβολίζετε, τη δύναμή τους, και από τις οποίες εμείς δεν παραιτηθήκαμε. Ο σεβασμός δεν είναι υποκριτικός ή προσχηματικός. Επιβάλλεται από την κοινή πεποίθηση, ότι μοιραζόμαστε τα ίδια σχεδόν δικαιώματα και έχουμε την ίδια ετοιμότητα για την ανάληψη του κόστους και του κοινού χρέους.

Μη σας παραξενέψει ο πληθυντικός των περισσότερων φράσεών μου. Απευθύνομαι σε σάς ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, χωρίς την πρόθεση του ατομικού διαλόγου. Σας καταθέτουμε τα βιώματά μας, κρίμα πείρας και γνώσεων, που δεν είναι όλα δικά μας. Κάποια, ίσως τα πιο σημαντικά, τα κληρονομήσαμε και εμείς. Είμαστε ο κρίκος σειράς αγώνων συνανθρώπων μας με αίμα και πόνο, με ιδρώτα και αγωνία. Είναι συλλογική αυτή η κατάθεσή μας. Προσωπικό είναι μόνο το ύψος και η ευθύνη.

Θεωρούμε σημαντική τη μέρα αυτή. Όχι μόνο γιατί δεν έχει προηγούμενο. Αλλά για όλα όσα θα συμβούν σ’ αυτό τον ιερό χώρο με πρωταγωνιστές εσάς. Για το λόγο που θα διατυπώσετε. Για τις πράξεις σας που θα εκτυλιχθούν μέσα στο πλούσιο φώς της δημοσιότητας. Για τη δυνατότητα συνέχειας και επανάληψης, που θα διασφαλισθεί με το ήθος και την όλη ποιότητα της δικής σας προσωπικής και συλλογικής παρουσίας.

Η Βουλή των Εφήβων είναι άσκηση Δημοκρατίας. Αφετηρία σας είναι η τοπική κοινωνία, από όπου προέρχεσθε. Αλλά εκπροσωπείτε όλους τους εφήβους της Ελλάδας. Δεν υπάρχει καμιά λογική ή αντίφαση σ’ αυτό. Για τον ίδιο λόγο που διακρίνουμε την αφετηρία από την αγωνιστική διαδρομή, χωρίς να μετατρέπουμε τη διάκριση σε αντίφαση. Η συμμετοχή σας στις εργασίες της Βουλής των Εφήβων έχει λοιπόν καθαρά αγωνιστικό χαρακτήρα.

Θα συμφωνήσετε και θα διαφωνήσετε. Αναγκαστικά και με ιστορική νομοτέλεια. Όχι με την πεποίθηση του μοιραίου. Με τη βεβαιότητα και την προσδοκία της καλύτερης δυνατής σύνθεσης. Στο ξεκίνημα αυτής της πρωτοβουλίας, δεν πιστεύατε όλοι στα ίδια πράγματα. Οι ιδέες δεν είχαν την ίδια φόρμα. Οι εμπειρίες δύσκολα ήσαν οι ίδιες. Θα πρέπει, όμως, να καταλήξετε σε κοινές αποφάσεις. Όχι, ομόφωνες, πάση θυσία. Και επειδή είναι αδύνατη η όποια επιθυμητή διαδικασία ενοποίησης απόψεων και θελήσεων, θα εφαρμόσετε τον κανόνα της πλειοψηφίας. Η ελευθερία του διαφορετικού δεν είναι ασύμβατη, ούτε ασυμβίβαστη. Και η μειοψηφία της σήμερα μπορεί να αγωνιστεί μέσα από διαδικασίες για να συμμετάσχει στην πλειοψηφία της αύριο.

Δεν έχετε πλήρη την εικόνα και το περιεχόμενο του συμφέροντος. Είστε, όμως, βαθύτατα εξοικειωμένοι με την έννοια του οφέλους και τη διάσταση του “καλού-καγαθού”. Δύσκολα μπορεί να περάσει στη Βουλή των Εφήβων το ατομικό ή και το συλλογικό συμφέρον. Περιβάλλεται από μια περιορρέουσα απωθητική ατμόσφαιρα.

Στη Βουλή των Ελλήνων, που εμείς οι μεγαλύτεροι συμμετέχουμε, οι αντιπαραθέσεις μας και οι ενδεχόμενες συγκρούσεις μας έχουν ιδεολογικό και πρακτικό χαρακτήρα. Δεν εννοούμε όλοι τα ίδια πράγματα με την αρχή της ισότητας. Δεν έχουμε όλοι μας την ίδια αντίληψη για το κράτος δικαίου, χωρίς να καταστήσουμε ρευστό το περιεχόμενό του. Δεν αξιώνουμε όλοι μας την ίδια ένταση κοινωνικής αλληλεγγύης. Και δεν κατανέμουμε το κόστος αυτής της αλληλεγγύης με την ίδια μέθοδο και τις ίδιες αρχές.



Και πολλές φορές οι ιδεολογικές μας αντιπαραθέσεις εμπειρεύουν και σύγκρουση συμφερόντων. Δεν συμπίπτουν απολύτως και πάντοτε τα συμφέροντα του πολίτη της πόλης και του πολίτη του χωριού. Της μεγάλης πόλης και της μικρής κοινωνίας. Του κατόχου του πλούτου και εκείνου που αναζητά σε καθημερινή βάση τα αναγκαία. Του πολίτη, που βλέπει τα ίδια πράγματα με την ικανότητα και ικανοποίηση των δοσμένων κανόνων, και του πολίτη, που ψάχνει διαρκώς τον ολοκαίνουργιο κανόνα για τις νέες εμπειρίες, τα νέα πράγματα και προβλήματα. Του πολίτη που αγωνιά πολύ και πάντοτε, και του πολίτη που ανησυχεί λιγότερο, τότε-τότε ή και καθόλου.

Αυτές οι αντιπαραθέσεις των ιδεών και των συμφερόντων πρέπει να είναι, όμως, γνήσιες. Δεν θέλουμε μάσκες και προσωπίδες, ιδίως εσείς οι νέοι. Και δεν πρέπει ποτέ να πάρουν την αποκρουστική όψη του αμείλικτα μοιραίου. Αυτό είναι το προνόμιο του Κοινοβουλίου ως θεσμού. Συνθέτει ιδέες και συμφέροντα. Αναζητά ισορροπίες, χωρίς να δεσμεύεται τελεσίδικα από αυτές. Η σημερινή ενδεχόμενη ισορροπία δεν είναι ιστορικά αυτονόητη για αύριο. Η σημερινή σύνθεση ιδεών δεν είναι ποτέ οριστική. Το αύριο μπορεί να είναι μια εύλογη συνέχεια. Αλλά μπορεί και να επιφυλάσσει και εκπλήξεις. Αυτή είναι η δύναμη του Κοινοβουλίου. Αυτό κατέστησε ανθεκτικό ανά τους αιώνες τον κοινοβουλευτικό θεσμό. Η ικανότητα γνήσιας εκπροσώπησης και η δύναμη σύνθεσης και ένταξης του διαφορετικού.

Αποτελείτε, φίλες και φίλοι, το Κοινοβούλιο των Ελλήνων Εφήβων. Αυτό επιβάλλει τη διαχρονικότητα στη σκέψη σας και διαγράφει τον ορίζοντα των δικών σας κινήσεων. Όπως και εμείς, έχετε τη διαχείριση της πιο σημαντικής κληρονομιάς, χωρίς δικαίωμα ανάλωσης εκποίησης της. Κληρονόμοι είστε των πιο σημαντικών καρπών του πνεύματος και της τέχνης και τεχνίτες όλων των ελευθεριών. Δεν είναι λοιπόν κομψό να υποδείξουμε το περιεχόμενο της δικής σας ευθύνης. Ποτέ και καμιά γενιά δεν απέφυγε σ' αυτό τον τόπο το συλλογικό και προσωπικό κόστος. Γιατί οι μέρες του Ελληνισμού δεν ήταν ποτέ εύκολες.

Σήμερα και πάλι συγκεντρώνονται νέφη στον εθνικό μας ορίζοντα και ιδιαίτερα στα ανατολικά μας σύνορα. Αυτή την ώρα επιβάλλεται, πιο πολύ από πριν, να σταθούμε όλοι όρθιοι και με σωφροσύνη και τόλμη, με εθνική ομοψυχία, αφήνοντας στην άκρη ό,τι μας χωρίζει, να υπερασπιστούμε αποτελεσματικά, αν χρειαστεί, βωμούς και εστίες. Έτσι έκαναν οι γενιές, που μας παρέδωσαν ως πολύτιμη παρακαταθήκη αυτή την όμορφη πατρίδα, ελεύθερη, ανεξάρτητη, δημοκρατική.

Τα μεγάλα ιδανικά του Ελληνισμού ήταν πάντα η Ελευθερία, η Δημοκρατία, η Ειρήνη, ο Πολιτισμός. Ο πολιτισμός μας είναι, πρώτα-πρώτα, η γλώσσα μας.

Θέλουμε, λοιπόν, να σας μιλήσουμε και για τη γλώσσα μας. Όχι για να σας επιβάλουμε το ύψος μας. Όχι για να λογοκρίνουμε, μέσα από το γλωσσικό σχολαστικισμό, τις σκέψεις σας, αλλά για να σας μεταφέρουμε τη δική μας εμπειρία. Αυτή η αγάπη για τη γλώσσα των Ελλήνων ποτέ δεν προδίδει. Οι λέξεις έχουν σμιλευτεί από τόσο παλιά, που είναι ανθεκτικές και όμορφες, ζωντανές. Είναι πολλές και πλούσιες. Έχουν γοητεία. Και όταν τις κάνεις κτήμα σου δεν σε εγκαταλείπουν ποτέ. Είναι ακατάλυτες.

Δεν πρόκειται να σας κάνουμε υποδείξεις για το ύψος του λόγου και την ένταση της συμπεριφοράς σας αυτές τις ημέρες, που θα είστε μαζί μας. Έχετε και τη δυνατότητα της υπερβολής. Έχετε και το προνόμιο της δικής σας ασυλίας. Εμείς οι μεγαλύτεροι καμαρώνουμε, όχι σπάνια, και για την αυθάδεια, αρκεί να έχει τα προσόντα της γνησιότητας, μολονότι απωθούμε τη χυδαιότητα, ακόμη και την επιτηδευμένη, που επιδιώκει μόνο τον εφήμερο εντυπωσιασμό.

Κανένα από τα λόγια σας δεν θα είναι χαμένο. Καμιά από τις αποφάσεις δεν θα αποδειχθεί άχρηστη. Αλλά θυμηθείτε, σας παρακαλώ, τίποτε στην ιστορία δεν κερδήθηκε με στοίχημα ή με ατύχημα. Όλα χρειάστηκαν περισσότερες από μία γενιές, περισσότερες από μία μάχες.

Φίλες και φίλοι, συνάδελφοι της Βουλής των Ελλήνων Εφήβων, εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας.

(Ζωηρά χειροκροτήματα στην Αίθουσα)



Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, που κατόρθωσε, παρακολούθησε και ολοκλήρωσε ως αυτή τη στιγμή το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα “Βουλή των Εφήβων 1995-1996”, ο αγαπητός σε όλους μας, κ. Αντώνης Σαμαράκης, έχει το λόγο.

(Τα μέλη της Βουλής των Εφήβων σηκώνονται και χειροκροτούν ζωνερά και παρατεταμένα)

**ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ:** Αγαπημένες μας φίλες και αγαπημένοι μας φίλοι, επιτρέψτε μου μια εξήγηση.

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, ο Απόστολος Κακλαμάνης, στου οποίου την έμπνευση οφείλεται αυτό το εθνικής σημασίας γεγονός, που είναι η Βουλή των Εφήβων, στου οποίου την ψυχή οφείλεται αυτό το γεγονός εθνικής σημασίας, χτύπησε το κουδούνι στην αρχή, όχι διότι υπήρχε λόγος, από αυτούς που συμβαίνουν στη Βουλή των μεγάλων, αλλά από τη χαρά του και τη συγκίνησή του, που σας βλέπει σήμερα εδώ.

(Χειροκροτήματα στην Αίθουσα)

Σήμερα εδώ, στην Αίθουσα της Βουλής των Ελλήνων, τον αποκλειστικό λόγο έχουν τα παιδιά, εσείς, τα μέλη της Βουλής των Εφήβων.

Από σήμερα, Κυριακή 16 Ιουνίου 1996 έως και την Τετάρτη 19 Ιουνίου, τον αποκλειστικό λόγο θα έχετε εσείς.

Άνεμος ζωογόνος, δημιουργικά ανατρεπτικός, ο λόγος ο δικός σας.

Ας ακούσουμε τη φωνή των παιδιών, των εφήβων της Ελλάδας, ας σκύψουμε πάνω στην αγωνία τους, αγωνία για την Ελλάδα και για τον κόσμο. Μας κάνετε την τιμή να μας ανοίξετε την καρδιά σας.

“Θέλει αρετήν και τόλμην η ελευθερία”, να έχεις όνειρο για ένα καλύτερο αύριο και να αγωνίζεσαι γι’ αυτό.

Εσείς παιδιά, οι εφηβοί της Ελλάδας, έχετε αυτό το όνειρο: έναν κόσμο με φως, με αλληλεγγύη, με κοινωνική δικαιοσύνη, με τρυφερότητα, με ελπίδα. Όχι όπως ο σημερινός κόσμος με πολέμους και εμφύλιους σπαραγμούς, με ολοκληρωτικά συστήματα, με θανάτους από την πείνα, με ανεργία, με βία, με ρατσισμό. Γεμάτος ιδεολογίες ο σημερινός κόσμος, αλλά χωρίς ιδανικά, χωρίς ψυχή. Γυμνός, όπως ο βασιλιάς στο παραμύθι του Άντερσεν. Εσείς, αγαπημένα μας παιδιά, θέλετε να αλλάξετε αυτό τον κόσμο σε κόσμο με ομορφιά.

Αγαπημένα μας παιδιά, εσείς μας δίνετε τα στοιχεία της ταυτότητάς σας με το λόγο του Γιάννη Ρίτσου: “Εμείς, είμαστε το όνειρό μας”. “Εμείς είμαστε το όνειρό μας”. Μας δίνετε τη ρεαλιστική ελπίδα, ότι το όνειρό σας μπορεί να γίνει πραγματικότητα. Βέβαια, για να γίνει αυτό, χρειάζεται αγώνας, ατομικός και συλλογικός, ασταμάτητος αγώνας, απροσκήνητος αγώνας και προς τα έξω και προς τα μέσα. Τίποτα, απολύτως τίποτα, στην κακοτράχαλη πορεία της ανθρωπότητας μέσα στους αιώνες δεν δόθηκε στους καθημερινούς ανθρώπους τζάμπα, δωρεάν. Ό,τι κερδήθηκε, κερδήθηκε με αγώνες, με αγώνες σκληρούς, με θυσίες, και θυσίες ζωής, προπάντων νέων ανθρώπων, με αίμα.

Όλοι εμείς της Επιτροπής για τη Βουλή των Εφήβων, στην οποία έχω την τιμή και τη χαρά να προεδρεύω, ζήσαμε ώρες βαθιάς συγκίνησης με τα κείμενά σας. Πώς, όμως, να ονομάσω με την ψυχρή έκφραση “κείμενα” το απόσταγμα της ψυχής σας, που μας εμπιστευτήκατε; Σας ευχαριστούμε για το χαμόγελο και για την ομορφιά, που μας χαρίζετε.

Και τώρα που σας βλέπουμε όλοι εδώ ίσια, κατευθείαν στα μάτια, που τολμάμε να σας κοιτάζουμε ίσια, κατευθείαν στα μάτια, ή έχουμε ενοχές- η συγκίνησή μας γίνεται ακόμα πιο βαθιά.

Μας συγκλόνισαν αυτά που γράφετε και μας γύρισαν με νοσταλγία στα δικά μας εφηβικά χρόνια. Αλλά και μας έφεραν πρόσωπο με πρόσωπο με τις δικές μας ευθύνες για την τύχη της έρμης αυτής πατρίδας, της αγαπημένης μας πατρίδας, της Ελλάδας. Αναδύονται από αυτά που γράψατε, ήθος, αγνότητα ψυχής, τόλμη στη διατύπωση των σχέσεων, των στοχασμών και των προτάσεών σας, κριτική ματιά σε βάθος και συχνά αυτοκριτική, αλλά και έξοχα ελληνικά. Με υπο-



δειγματικό ύφος είναι διατυπωμένα όλα αυτά που γράφετε. Είναι αξονική τομογραφία της νεοελληνικής ζωής και πραγματικότητας και σήμα κινδύνου για το πού πάει, επιτέλους, αυτός ο κόσμος.

Και ακόμα, κύριε Πρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων, από αυτά που έγραψαν τα παιδιά, αναδύεται και κάτι άλλο, σπάνιο, νομίζω, και για τον Τόπο μας και, αν μου επιτρέπετε, για τη Βουλή των Ελλήνων: Αναδύεται, στους προβληματισμούς τους, στα οράματά τους, στις αγωνίες τους, στις προσδοκίες τους, στις ελπίδες τους, εθνική ομοψυχία. Αναδύεται το πάθος για αλήθεια, την αλήθεια που έχετε απόφια στην ψυχή σας, εσείς παιδιά. Την αλήθεια αυτήν προσπαθείτε να τη διαφυλάξετε και να μείνετε για πάντα νέοι στο πνεύμα και στην ψυχή. Και στην αγωνιστικότητά σας. Ο τολμών νικά.

(Ζωηρά χειροκροτήματα)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης):** Αγαπητοί φίλοι και φίλες, με βάση τις δηλώσεις, τις οποίες κάνατε για τις προτιμήσεις σας, έχετε καταταχισθεί στις 6 Διαρκείς Επιτροπές ανά 50 σε κάθε μία από αυτές.

Σε αυτές τις Επιτροπές θα προεδρεύσουν: Στην Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, ο Βουλευτής κ. Ελευθέριος Βερυβάνης. Στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Ζαφειρόπουλος. Στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Διαμαντίδης. Στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης ο Βουλευτής κ. Ηλίας Παπαηλίας. Στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων ο Βουλευτής κ. Βασίλειος Μπρακατσούλας και στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου ο Βουλευτής κ. Φλώρος Κωνσταντίνου. Οι Επιτροπές Κοινωνικών Υποθέσεων, Παραγωγής και Εμπορίου, όπως και η Επιτροπή της Δημόσιας Διοίκησης, θα συνεδριάσουν αύριο το απόγευμα.

Οι τρεις πρώτες Επιτροπές, Μορφωτικών Υποθέσεων, Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων και Οικονομικών Υποθέσεων θα συνεδριάσουν αύριο το πρωί. Σε ένα σημείωμα με πληροφορίες και οδηγίες θα πληροφορηθείτε ακριβώς, σε ποια Αίθουσα θα πρέπει να είστε στις 10.00 η ώρα το πρωί. Στη συνέχεια απόψε θα σας διανεμηθεί ένα κείμενο, που είναι η Σύνοψη των κειμένων όλων των μαθητών της Β' Λυκείου, που πήραν μέρος στο Πρόγραμμα.

Όπως αντιλαμβάνεστε, δεν ήταν δυνατόν να συνοψίσει η Επιτροπή όλες τις απόψεις και τις σκέψεις, που κατατέθηκαν σε ένα σύντομο, σχετικά, κείμενο, για να μπορέσετε να το χρησιμοποιήσετε.

Εσείς εκφράζοντας και εκπροσωπώντας το σύνολο των μαθητών της Β' Τάξης Λυκείου, όταν θα συζητήσετε σε κάθε Διαρκή Επιτροπή το αντίστοιχο τμήμα αυτής της συνολικής έκθεσης, ασφαλώς μαζί με τις δικές σας απόψεις, θα φροντίσετε να διατυπώσετε και απόψεις, που τυχόν δεν έχουν συμπεριληφθεί σε αυτά τα κείμενα.

Η συζήτησή σας στις Επιτροπές θα γίνει ως εξής: Ένας από εσάς ή μία από εσάς, αυτός ή αυτή, που στους 50, που κατανέμονται σε κάθε Επιτροπή, έχει στη σειρά της αξιολόγησης, που έγινε από την Επιτροπή, την πρώτη θέση, αυτός θα είναι ο Εισηγητής και θα έχει δικαίωμα να μιλήσει 10 λεπτά. Οι υπόλοιποι, που θα ζητήσετε το λόγο στη Διαρκή Επιτροπή, και καθ' όν χρόνον θα μιλάει ο Εισηγητής, έχετε αυτό το δικαίωμα. Θα εφαρμόσουμε ανάλογα τον Κανονισμό της Βουλής και στη δική σας περίπτωση.

Στη διάρκεια, λοιπόν, που θα μιλάει ο Εισηγητής, όποιος θέλει να μιλήσει, θα το ζητήσει, και ο Γραμματέας της Επιτροπής θα σημειώσει το όνομά του. Εκτός από τον Εισηγητή λοιπόν, που θα μιλήσει 10 λεπτά, οι υπόλοιποι θα μιλήσουν 5 λεπτά.

Στο τέλος, σε κάθε Διαρκή Επιτροπή, θα τεθούν σε ψηφοφορία προτάσεις, που προφορικά και γραπτά θα έχουν στο μεταξύ διατυπωθεί, ώστε να συμπληρωθεί το κείμενο αυτό.

Κατόπιν, θα κληθεί η Επιτροπή, να ψηφίσει -υποθέτω όχι καθ' ανάγκην ομοφώνως, κάποιος θα συμφωνεί, κάποιος δεν θα συμφωνεί- αυτό το κείμενο, το επιμέρους κείμενο.

Την Τετάρτη το πρωί θα συγκεντρωθούμε σ' αυτή την Αίθουσα και, αφού ακούσουμε πάλι τους 6 Εισηγητές, θα μιλήσουν από κάθε Επιτροπή 5 Έφηβοι Βουλευτές. Επειδή, προφανώς, θα θέλουν περισσότεροι από κάθε Επιτροπή να μιλήσουν, θα γίνει κλήρωση. Στο χρόνο της



πρωϊνής συνεδρίασης, που θα αρχίσει στις 10.00 και θα τελειώσει στις 13.30, δεν θα είναι δυνατό να μιλήσουν όλοι, όσοι θα το ήθελαν αυτό.

Όμως, τα Πρακτικά των συζητήσεων σε κάθε Διαρκή Επιτροπή, ό,τι πείτε εκεί, ό,τι καταθέσετε εκεί, μαζί με τα Πρακτικά της Ολομέλειας, μαζί με το αρχικό κείμενο, θα αποτελέσουν έναν ενιαίο τόμο, που θα σταλεί στα Υπουργεία, στους Οργανισμούς, στους Κοινωνικούς και οποιουδήποτε άλλους Συλλογικούς Φορείς. Θα δοθεί σε Πανεπιστήμια, σε παραγωγικά τμήματα ή σε Κέντρα ερευνητικά, που θέλουν να κάνουν έρευνες πάνω στα ζητήματα, που απασχολούν τη σημερινή νεολαία, τις απόψεις που έχει η σημερινή νεολαία για τα προβλήματα του Τόπου, του κόσμου, της εποχής μας. Θα δοθεί σε κάθε έναν, που θα χρειαστεί αυτό το κείμενο. Και βεβαίως, έτσι, οι απόψεις σας θα γίνουν ευρύτερα γνωστές.

Τη συνεδρίαση της Τετάρτης θα την παρακολουθήσουν από τα έδρανά τους τα μέλη της Κυβερνήσεως και από τα έδρανα αυτά, αριστερά μου, οι εκπρόσωποι των Κομμάτων, οι Αρχηγοί τους, και από τα Θεωρεία οι Βουλευτές, που θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν όλοι, αυτή τη συνεδρίαση.

Είμαι απολύτως βέβαιος, ότι η παρουσία σας, η συνολική σας εικόνα, θα δώσει πάρα πολλά θετικά και σε εμάς και σε όσους θα την παρακολουθήσουν, με την κάλυψη που θα υπάρξει και από την τηλεόραση, από την ΕΤ -υποθέτω- και από άλλα μέσα. Θα δώσει, πιστεύω, πολλά θετικά σε ολόκληρο τον Ελληνικό Λαό, σε μια στιγμή που χρειάζεται και ελπίδα και θάρρος και όραμα. Σας ευχαριστώ πολύ.

Λύεται η συνεδρίαση.

Ώρα λήξης: 18.55

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ

